



Facebook



P.5

電腦節開幕
頭300籌執平貨

P.11

美團上季盈利
創新高



www.lionrockdaily.com | 2023.8.25 | 星期五

葉慶寧昨日接受本報訪問時，直斥日本排放核污水是很短視的行為，「雖然這樣做，可能是成本最低的做法，但對日本的負面影響會十分長遠，何況要排放30年之久。」他認為即使日本真的能保證數十年排放的核污水都符合安全標準，但對日本的負面影響會很長遠，對形象、經濟的損失可能十分巨大，「日本經濟本來就不太景氣，這樣下去，去日本旅遊的人越來越少，日本經濟會越來越差，又導致來香港旅遊的日本客也越來越少，對旅遊業是十分不幸的事。」

有旅行社報團跌幅達五成

主打遊日團的旅行社東瀛遊執行董事禰國全表示，前天已看到報日本團數字較過往下跌約兩成。但他指出，2011年日本3·11核輻射事故之後，香港暫停了去日本團一段時間，而當4月16日恢復旅行團後，數字已回復至平常水平，「所以我相信這次兩至三星期便可回復正常水平，目前赴日旅遊減少只是短期陣痛。」他續說，日本排放核污水對水產品的影響不會立即見到，前往日本旅遊的市民無需過分擔心。

縱橫遊執行董事袁振寧亦承認，近日報團情況淡靜，關於日本團的瀏覽量及網上查詢都減少，尤其昨日報團量均較早前跌了一半，但至今未有收到退團或改目的地的查詢。袁表示，縱橫遊早前曾計劃舉辦「福島見學團」予有興趣人士，由專人帶領、穿着保護裝備下到福島第一核電廠附近的安全範圍，遠眺核污水的儲存設備等。惟市場反應「未係幾準備好」，加上內地及本港的反排核污水的立場鮮明，故暫時沒打算舉辦相關旅行團。

排核污水長遠損害日本形象

香港旅遊促進會總幹事崔定邦回應指，香港人很熱愛去日本旅行，核污水排海對赴日旅行團還是會有短期心理影響，但相信旅行團數量會慢慢恢復，「去年年底日本已經放出風聲（排放核污水），負面影響其實已慢慢被市場消化，畢竟影響的是水產安全，去日本旅遊本身不受影響。但港人過去一定會避免吃水產，尤其福島等10都縣的水產，對當地壽司店會有很大影響。」

崔定邦認為日本政府的做法很不理想，「對日本的形象有長遠損害，對香港熱愛日本美食的食客亦有很大影響。」雖然香港食品檢測很嚴格，可進口的日本水產應該足夠安全，但他相信市民都會減少光顧日式餐廳。

另外，特區政府公布首日檢測數據，截至昨午，食安中心對兩個進口日本「水產及其製品、海藻及海鹽」的食物樣本作輻射水平檢測，未有發現輻射水平超出安全標準；漁護署對50個本地漁產品樣本作輻射水平檢測，全部樣本檢測合格；天文台加強監測本港水域的環境輻射水平，未有發現異常。

（相關新聞刊P2、P14版）



遊日團風险報 旅團暴跌

■不少市民到旅行社了解外遊資訊。



東瀛遊



■日本為深受港人熱愛的旅遊地點。



日本式餐廳生意減半
停午市節流

在日本排放核污水的陰霾下，昨日繼續有市民到日式餐廳午膳，有市民直言「心慌慌」，既想繼續吃日式料理，又擔心核輻射損害身體。香港餐飲聯業協會會董陳強，是旗下三間日式餐廳的負責人，他指涉及禁入口令的都縣水產佔餐廳貨源約一成，對日常運作影響不大，關鍵是市民信心問題，指最近生意跌幅已擴大到四至五成，店舖需採取開源節流措施，包括不做午市，及星期日不營業等，期望特區政府向符合安全標準的水產頒發證書，及為受影響餐廳提供補貼。

本報記者昨午在銅鑼灣一間備受市民歡迎的日式壽司店觀察，發現仍有不少食客排隊。有自言喜歡吃日本刺身的女顧客表示，相信「食少少唔怕」。她坦言，未清楚核污水長期對環境有何影響，特區政府實施禁令措施合理，相信食物若通過政府檢測，應已符合世界衛生組織標準。香港餐飲聯業協會會長黃家和表示，業界曾接觸日本農林水產省，密切關注核污水排放的情況，而食物環境衛生署已承諾海產運送到香港後，會在一至兩小時內完成檢測。



今日天氣 大致多雲 幾陣驟雨 28-32°C 濕度 75-95%

爆料專線:(852)6066 8769



每人限取一份 六合彩攬珠結果 8月24日(23/095期) 6 18 29 31 44 46 + 8

編輯部: 2873 8233 傳真: 2552 6161 廣告部: 2873 9888 發行中心: 2873 9889 承印: 三友印務有限公司 地址: 香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓